
Solucións 
 

1. • Montañas do interior da Meseta: Sistema Central. 

• Montañas que rodean a Meseta: Cordilleira Cantábrica, Sistema Ibérico, Serra Morena. 

• Montañas exteriores á Meseta: Pireneos, Sistemas Béticos, Macizo Galaico. 

2. Resposta gráfica  
 

3. De esquerda a dereita: Costa cantábrica.Costa atlántica: costa galega, costa andaluza, 
costa canaria. Costa mediterránea. 

 

4. • Cabrera: illas Baleares. 

• Formentera: illas Baleares. 

• La Gomera: illas Canarias. 

• Fuerteventura: illas Canarias. 

• La Palma: illas Canarias. 
• Menorca: illas Baleares. 

 

5. De esquerda a dereita: clima oceánico, clima mediterráneo, clima subtropical. 

6. • Douro: vertente atlántica. 

• Bidasoa: vertente cantábrica. 

• Xúquer: vertente mediterránea. 

• Nalón: vertente cantábrica. 

• Ebro: vertente mediterránea. 

• Guadiana: vertente atlántica. 
 

7. • Pertence á vertente mediterránea porque desemboca no mar Mediterráneo. 

• É o río Ebro. 

• O caudal é abundante. 

• Porque recibe auga de moitos afluentes. 
 

8. É unha paisaxe transformada porque a vexetación natural foi substituída por campos de 
cultivo, estradas, casas... 

 


